

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

4 октября 1939 г. № 136 (2596)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.



Монтаж Н. Головина.

## АВТОЗАВОДУ—НОВОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Вдохновленные мудрыми решениями нашего правительства Горьковский комсомол всегда помогал крупнейшему гиганту советской помощи народам Западной Белоруссии и Западной Украины, строителям автомобилестроения. Десятки тысяч комсомольцев строили заводы и осваивали сложнейшее производство. Завод был для них хорошей школой. Сюда из глухой деревни приехал Александр Харитонович Бусыгин. Здесь он вырос в передовика нашей страны, стал депутатом советского парламента. Здесь выросли и Фаустов, и Великжанин и Аня Генералова.

Летом этого года на Автозавод из районов области прибыли 950 молодых колхозников. Сейчас они уже освоились с производством. Многие из них овладели сложными квалификациями, стали стахановцами и перевыполняют нормы. Прибывший недавно из колхоза комсомолец Виноградов сейчас самостоятельно работает сверлильщиком в цехе коробок скрепостей и выполняет нормы на 160 проц. В штамповом цехе № 1 недавние колхозники т. Телегаса, один из первых перешла на обслуживание трех стакнов. На многостаночную работу переходит комсомольско-молодежный участок второго механического цеха. Комсомолец-товарищ этого цеха Корней дневную норму выполнил на 613 проц. В штамповом цехе № 2 комсомолец-стахановец т. Гурьев систематически дает по 5 норм за смену.

Движение многостаночников—это одно из ярких проявлений советского патриотизма. Дирекция Автозавода приглашает на производство молодежь и домашних хозяйств. Каждый имеет полную возможность приобрести высокую квалификацию на таком первоклассном гиганте, как Автозавод. Он является для них прекрасной школой.

Хорошо осваиваются с производством и бывшие домохозяйки. Ярким примером этого является стахановка цеха шасси т. Храпова, работающая сейчас на 11 станках.

Дирекция Автозавода приглашает на производство молодежь и домашних хозяйств. Каждый имеет полную возможность приобрести высокую квалификацию на таком первоклассном гиганте, как Автозавод. Он является для них прекрасной школой.

Решение бюро обкома комсомола о посыпке на Автозавод двух тысяч молодых рабочих возлагает на комсомольские организации нашей области большую ответственность. Надо побороть из колхозов 500 лучших комсомольцев для посыпки на производство. Перея Горьковской городской комсомольской организацией стоит задача—привлечь молодежь на Автозавод и широко использовать такой большой резерв рабочей силы, как домашние хозяйства.

— Это будет наш ответ на призыв товарища Молотова,—выражая мнение всех женщин, заявила домашняя хозяйка т. Рюмина.

Горьковский автозавод нуждается в новом пополнении. В текущем году завод должен освоить и выпустить несколько новых марок автомашин. Уже освоены и выпущены такие машины, как газогенератор, «чики» и вездеход. Идет подготовка к выпуску шестицилиндрового мотора, газогенератора, работающего на древесном улье, модернизируется машина «М-1», изготовлены детали для малолитражки.

Такое расширение объема производственной программы требует нового квалифицированного пополнения. Сейчас автозаводу нужно около 7 тысяч стажников, прессовщиков, строительников и других квалифицированных рабочих.

## В ЗАПАДНОЙ УКРАИНЕ И ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ ПЕРВЫЕ ДНИ УЧЕБЫ НА РОДНОМ ЯЗЫКЕ

ЛУЧА. 2 октября. (ТАСС). Как учители и учащиеся с любовью по-только г. Луцк был освобожден от местных портретов товарища Сталина. Учитель Полтавской, указывая на портрет, сказал:

— Вот тот великий человек, который дал свободу нашему народу.

Он учит нас быть такими же от-ли разбиты, всюду — на полу и важными сыновьями народа, как му-

нистры — ужающая грязь, жестокие воины Красной армии,

партии и столы съедены в кучу, которые нас освободили.

В школе учеба идет по-новому. Большое внимание уделяется точ-

ным наукам, изучению истории величия Советского Союза.

Все школы Луцка введены в новые дисциплины: обществоведение, государственный строй СССР. Учите-

ля с огромным энтузиазмом излагают

таковы следы хозяйствовавших в

школе польских офицеров. Здесь расквартировали польскую воинскую

часть. Школа превращена в казарму.

Учителя школы вместе с учени-ками сразу же взялись за наставления порядка. Преподаватели желали

поскорее начать работу в школе.

Дети рабочих, крестьян и служа-щих, свободной Западной Украины

ученики горели желанием учиться.

Все классы были очищены от

мусора в грязи, старательно вымыты полы, двери, окна, расставлены

столы и стулья. На видном месте в школе впервые грамотными, культур-парты. На видном месте в школе впервые грамотными гражданами.

## В МЕСТЕЧКЕ ГУСЯТИН

ГУСЯТИН. (Западная Украина), пограничного движения на белорусской границе. На улицах местечка—новодавние оживление. Все Мария Демченко, Анна Кошевая, троица слышна родная украинская Христина Байлич.

Речь, которая запрещаласьпольской пляхой. Молодежь поет совет-ской пляхой и девушка—больница танго.

Вчера в местечке состоялось мно-гочное собрание жителей с уча-

стием крестьянок окрестных сел. штейн, бывший учитель, уволенный

из нардепа, пускем он ереф, молодые крестьяне-бел

чи и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

местных рабочий тов. Стойко горюч. Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояческая Красная армия за оказанную помощь.

т. Яременко. Много уже сделано им по оказанию помощи бедо-

гим и газеты. Население проявляет Белицк Шафранский со своей сель-скотом и пр. Выступивший с речью икти т. Дубакевич, Шахнович и др.

Большинство из них изъятое из на-

богодария советской народ, герояч



# Автозаводу—новое комсомольское пополнение

## МЫ ЖДЕМ ВАС, ТОВАРИЩИ!

Беседа с директором автозавода им. Молотова, депутатом Верховного Совета РСФСР тов. И. К. ЛОСКУТОВЫМ

Комсомол оренбургской Горьковской области сыграл большую роль на сборку кабин, в прессовый цех на штамповку и клепку рам и в строительстве и освоении завода им. Молотова. Тысячи юных кузнецких цехов. Все эти цехи оснащены новейшей техникой и представляют большие возможности для замечательных образцов самоотверженного труда. Комсомольцы завода многое сделали в развитии социалистического соревнования, стахановского движения, в создании стахановских школ. Газета «Ленинская смена» уже писала о комсомольцах Шапкинске, Артемьевой и других, одни из первых передовых на многостакочное обслуживание.

Ряд штамповцев Ленинского комсомола вырос на заводе в крупных руководителях, инженеров, знатных стахановцев. Таковы тов. Глушков, выдающийся начальником цеха боевых машин, начальник кузовного цеха тов. Горячий и др.

Молодежный коллектив автозавода все время пополняется. В летние месяцы обогомом ВЛКСМ было призвано на завод 950 комсомольцев, преимущественно колхозников. Автозаводского района, изъявивших желание работать на заводе. Примеру на них домашних хозяек, несомненно, последуют женщины и девушки районов г. Горького и области.

Дирекция будет и в дальнейшем широко применять на заводе женский труд. Всемерной поддержки достоин почин домашних хозяек, преимущественно колхозников. Автозаводского района, изъявивших желание работать на заводе. Примеру на них домашних хозяек, несомненно, последуют женщины и девушки районов г. Горького и области.

Руководство автозавода принимает все меры для лучшей встречи нового пополнения. В цехах подготовлены рабочие места, инструменты, оборудование. Специально выделенные мастера и наладчики окажут помощь в обучении.

Руководство автозавода организует дополнительные двухтысячные места для рабочих. Это созерцание правительства постепенное увеличением рабочей программы, непрерывным ростом завода. Первые автозаводцы поставили сложные задачи по изготовлению автомобилей «М-1», выпускнувшим пистолетного двигателя, гидравлической машины «Балтэн» и т. д.

Вполне понятно, что все это стимулирует производственную коммиссию и, в первую очередь, Горьковский горком комсомола и в этот раз помогут автозаводу им. Молотова решить задачу государственной важности и помпить вехи еще тысячами молодежи, проникнувшись стремлением вместе с многочисленным коллективом автозавода выпускать так необходимые нашей стране грузовые и легковые автомобили.

Мы ждем вас на автозавод, дорогие товарищи!



Комсомолка-заточница цеха мотора № 2 Горьковского автозавода им. Молотова М. Гусева, работала на двух станках, выполнила норму на 160 проц. Фото П. Вознесенского.

### Поступлю на завод

На заводе им. Молотова ведется массовая работа по вовлечению домашних хозяйств в производство. Многие женщины, несмотря на ходнюю материальное обеспечение, изъявили желание работать на заводе. Вместе с первыми женщинами я также решила поступить на автозавод. Моему примеру последовали соседки Валентина Гаева, Ольга Зубкова и другие. Все эти женщины раньше работали на производстве, были ударницами и сталкивались с перегородками в обеспечении рабочими местами. Такой же заботой мы должны окружить всех вновь привлеченных комсомольцев. Прямой долг комитетов комсомола — помочь новичкам в скорейшем овладении сложной техникой производства, привлечь к ним опытных рабочих, создавая стахановские школы.

С. ШУСТОВ,  
секретарь Автозаводского райкома ВЛКСМ.

Первого октября Григорий Гурьев шел в ход все три станка. До

### Передам свой опыт

На Горьковском автозаводе им. Молотова я пришел пять лет тому назад. Первое время выполнял щебеночную работу, а в 1937 году поступил в формовщиком в литейный цех серого чугуна.

Первые три месяца мне трудно пришло на новой работе. После постепенного изучения всего процесса формовки стержней я добился выполнения нормы на 100 проц. Потом, обучаясь у стахановцев, я стал выполнять нормы до 200 тонн.

Три месяца тому назад я взял

шестерть на колхозником т. Шерстневым. В течение двух месяцев обучил его искусству формовки.

На днях начальник цеха сообщил, что я назначен руководителем стахановской школы. Весь свой опыт, свои знания передам привлекаемым на завод комсомольцам.

Н. БОРОДИН,  
стахановец литейного цеха сего чугуна автозавода им. Молотова.

### ПЯТЬ НОРМ ЗА СМЕНУ

Комсомолец Григорий Гурьев один из первых в штамповом цехе № 2 Горьковского автозавода им. М. Молотова перешел на обслуживание трех строгальных станков. Его примеру последовали многие комсомольцы.

Первого октября Григорий Гурьев

запаса определил нормы на

изготовление кирпича и французские войска и вместе с русским народом напали на врагу боянину. В 1830—1831 гг. они оставались спокойными и равнодушными к борьбе польской шляхты с царизмом. В 1863 г. во время отчужденного восстания белорусы нанесли удары на антиколониаторов — польсов. Не раз белорусский и украинский народы поднимались против своих классовых врагов — помещиков. Но крестьянская борьба кончилась неудачей. Она не могла кончиться успешно, ибо «крестьянские восстания могут привести к успеху только в том случае, если они сочетаются с рабочими восстаниями, и если рабочие руководят крестьянскими восстаниями».

Польские паны препрятствовали Западной Белоруссии и Западной Украине принятию деятельного участия в освободительной борьбе украинского народа от гнёта польской Польши. Народ указал Хмельницкому, письмо письмо прошёл из-за Украины. В таком же положении находилась и Польша. Обе стороны вступили в переговоры, и в 1667 г. в селе Апиртце было заключено перемирие, по которому Украина была разделена между Москвой и Польшей. За Москвой осталась Левобережная, а за Польшей — Правобережная Украина.

Помещики Правобережья вернулись в свою имение и начали восстанавливать свое крепостное хозяйство, прибегая к прежним формам феодально-крепостнической эксплуатации. Украинский народ, не желая вновь подчиниться произволу и насилию, ответил на польский пакт поднимал восстания, которые паны подавляли зверским образом. Особо знатчительным по размерам было восстание 1768 года. Им были охвачены Клевещина, Подолье, Волынь. Отголоски его чувствовались в Галичине и Белоруссии.

Приняв в подчинение Украину, Москва начала борьбу с Речью Посполитой, так как последние в военном отношении еще не были добиты и, пропагандируя наступление на Правобережную Украину и Галичину, восстанавливала прежние феодально-крепостнические порядки.

Московская армия прошла по

Польши, готовые предать свою родину, лишь бы сохранить крепостное право и возможность феодально-

## ХОРОШАЯ ШКОЛА

Работа на Горьковском автозаводе была для меня прекрасной школой. Моя настоящая полно кровная жизнь началась с тех пор, как я пришел на строительство Автозавода.

Работая на строительстве, меня тянуло к машинам. Вскоре я стал смазчиком. Опытные кузнецы учили своей сложной квалификации. Я много думал над процессом кузнецкого производства и пришел к выводу, что нормы можно перекрыть. Так я поставил свой рекорд — 966 колечековых валов при норме 675 за смену.

На Автозаводе я прошел путь от строителя до кузнеца. Народ дал мне высокое доверие, избрав депутатом в Верховный Совет СССР. Сейчас я учусь в промышленной академии им. Л. М. Кагановича.

Поддерживая тесную связь с родным заводом и узнав о том, что на заводе требуется 7 тысяч рабочих, я обращаюсь к молодежи г. Горького и области с призывом:

— Идите на Автозавод, овладеайте сложными квалификациями!

Горьковский комсомол всегда помагал крупнейшему гиганту советского автомобилестроения. Уверен, что и на этот раз комсомол даст заводу новое прекрасное пополнение.

А. Х. БУСЫГИН,  
депутат Верховного Совета СССР, слушатель промакадемии им. Л. М. Кагановича.  
МОСКВА. (По телефону).

### На одиннадцати станках

и руководителями участков и линий.

Однажды в домашней хозяйке Анастасии Хреновой пришел знакомый мастер с завода и по-дружески сказал:

— Не понимаю, Настя, почему ты сидишь дома. Шла бы в цех работать.

— Ничего мне там делать, — поспешила она безразлично ответить.

Молодая хозяйка Анастасия никак не знала о заводе. Она занималась только своей квартирой и кухней.

Но так продолжалось недолго. В газетах Анастасия стала встречать портреты рабочих-стахановок. Знающие домохозяйки стали переходить на многостакочное обслуживание. В их числе была и Анастасия Хренова.

Обслуживая четырьмя станками Хренова пришла к выводу, что она не работает, а «гуляет», поэтому решила перейти на 7 станков.

— Справишься? — спросила ее мать т. Цыганов. — Не испортить детали, не устроить аварию станков?

— Рискнем, — спокойно ответила Хренова.

И она «рискула». Первые же два часа работы показали, что детали были сделаны правильно. Дело шло, как по маслу. Обработка хороший шестерни шла нормально.

— А чем я хуже их, — раздумывала домашняя хозяйка.

Вскоре Анастасия поступила в цех шасси автозавода имени Молотова уборщицей пролетки. Поработала пару — тройку месяцев и хватит, — объяснила Хренова своим соседкам. — Не из-за денег я пошла в цех, а просто так, интересно.

По Анастасии была уборщицей не больше месяца, а потом, привыкнув к работе станков, клюя, она попала к мастеру и попросила перевести ее на зуборезный станок. Эта просьба была удовлетворена.

Первое время дело шло неважно. Портала выполненная на половину, а потом на 70 проц. Все же станок обслуживала семь станков, а теперь на ее участок поставили еще четыре и она взяла их себе. Однажды наладила станков обслугивает одна женщина!

Это была Анастасия Хренова. Взялась она однажды за рекорды многих мужчин-стахановцев. Раньше она

успела работать и на одиннадцати станках. На эти нормы посыпалась, был изжит брак, и она Хреновой стала говорить в цехе, как о хорошей работнице.

... Давно пролетели «шара — тройка месяцев», а бывшая домашняя хозяйка и не думает покидать свой рабочий. Вот уже четыре года она работает на одном участке, и из бесформенных кусков металла выпускает детали большой точности.

За эти четыре года многое изменилось. В цехе сменилось большое количество рабочих и командиров производства, многие стали мастерами.

Н. БОРОДИН, — заявил т. Томашук и сообщил еще одну новость.

— У нас есть одна стахановка, которая побила рекорды многих мужчин-стахановцев. Раньше она

успела работать и на одиннадцати станках. На все эти станки ей

были нормы в 110 деталей, а фактически изготавливается по 220—230 штук за смену. Качество деталей безупречное.

Но дело не кончается только этим. Печно еще и то обстоятельство, что стахановка Хренова стала выполнять на своих станках не одну, а две операции одновременно и заменила собой трех человек.

Сейчас т. Хренова закреплена свои успехи. В этом оказывают ей большую помощь мастер участка т. Цыганов и наладчик т. Рыбинин.

Я. ШИБАКОВ.

Взялась она однажды за обработку кирпича и французские войска и вместе с русским народом напали на врагу боянину.

В 1830—1831 гг. они оставались спокойными и равнодушными к борьбе польской шляхты с царизмом. В 1863 г. во время отчужденного восстания белорусы нанесли удары на антиколониаторов — польсов. Не раз белорусский и украинский народы поднимались против своих классовых врагов — помещиков.

Польские паны препрятствовали Западной Белоруссии и Западной Украине принятию деятельного участия в освободительной борьбе украинского народа от гнёта польской Польши. Народ указал Хмельницкому, письмо письмо прошёл из-за Украины. В таком же положении находилась и Польша. Обе стороны вступили в переговоры, и в 1667 г. в селе Апиртце было заключено перемирие, по которому Украина была разделена между Москвой и Польшей. За Москвой осталась Левобережная, а за Польшей — Правобережная Украина.

Помещики Правобережья вернулись в свою имение и начали восстанавливать свое крепостное хозяйство, которые паны подавляли зверским образом. Особо знатчительным по размерам было восстание 1768 года. Им были охвачены Клевещина, Подолье, Волынь. Отголоски его чувствовались в Галичине и Белоруссии.

